

美國向希臘歸還30件 非法流失文物



(參考消息網12月18日報道) 據美聯社 12月15日報道, 希臘當局說, 美國15日向希臘歸還了30件被發現是非法從希臘運走的古代文物, 包括大理石雕像、頭盔和護胸鎧甲。

報導稱, 這些在紐約移交給希臘官員的文物最早可追溯到4700年前。曼哈頓地區檢察官阿爾文·布拉格說, 這些精美文物的總價值為370萬美元。

檢察官辦公室在一份聲明中說, 其中19件文物是紐約畫廊老板邁克爾·沃德自願交出的。另有三件是從英國藝術品經銷商羅賓·賽姆斯手中繳獲的, 還有一件是從紐約一個未具名的私人收藏家的儲藏間繳獲的。

布拉格說: “這是30件精美文物, 代表了希臘文化遺產非凡的程度和美感。”

這些文物中包括一座羅馬時期的古希臘愛神阿佛洛狄忒的無頭大理石雕像。布拉格的辦公室說, 這是在一個屬於賽姆斯的儲藏間中找到的, 雕像至少從1999年起就一直藏在那裏。

此外還有7個歷史可追溯到公元前6世紀至公元前3世紀的銅制頭盔、供士兵使用的兩個銅制和兩個鐵制護胸鎧甲、一個中世紀的銀制淺盤、一個可追溯到公元前2700年至公元前2300年的基克拉迪小雕像, 以及邁錫尼和克裏特島米諾斯時期的陶器。

希臘文化部長莉娜·門佐尼在一份聲明中稱贊美國和希臘專家的“大力合作和辛勤工作”, 促成了這些文物的回歸。

在此之前, 今年早些時候還曾有兩次類似的行動, 涉及29件文物, 而去年有55件文物從紐約歸來。

報導稱, 數十年來, 希臘一直是走私非法盜掘文物的犯罪網絡的目標, 這些文物在世界各地都價格不菲。按照法律規定, 在這個國家發現的所有文物都屬於國家財產。

(編譯/劉曉燕)

新聞 國際簡訊

1. 日本東京電力公司18日表示, 福島第一核電站第四輪核污染水排海將於2024年2月下旬開始, 排海總量預計為7800噸, 預計將於3月結束。

2. 當地時間17日晚, 一名目擊者透露, 在美國總統拜登離開特拉華州威爾明頓市競選總部之際, 一輛汽車突然撞向拜登安全車隊車輛。拜登與第一夫人吉爾·拜登沒有受傷。

3. 以軍說在加沙地帶發現迄今最大規模哈馬斯地下隧道, 長度超過4公里, 深達地約50米, 一些地方可容納大型車輛通過。



4. 多艘商船近日在紅海水域遭也門胡塞武裝襲擊, 加劇中東局勢緊張, 波及國際海運, 美國或組聯盟展開護航行動。

5. 塞爾維亞總統武契奇當地時間17日宣布, 以執政黨為核心的黨派聯盟在當天舉行的國民議會選舉中獲勝, 贏得獨立組閣所需的超半數議會席位。

國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

火山威脅減弱 冰島著名地熱溫泉重新開放

(新華社北京12月18日電) 鑒於當地火山威脅減弱, 於11月9日暫停接待遊客的冰島著名景點「藍湖」地熱溫泉本月17日起有條件重新向遊客開放。

「藍湖」溫泉位於雷克雅內斯半島, 是世界著名療養地, 距冰島首都雷克雅未克約40公里。浸泡在礦物成分高的溫泉中欣賞風光是頗受遊客歡迎的放鬆方式。然而, 冰島氣象局11月初監測到雷克雅內斯半島地震活動頻繁, 火山噴發風險上升。「藍湖」經營方決定自11月9日起暫時歇業。

目前, 當地仍有地震活動, 不過「藍湖」經營方發佈最新公告稱, 尚無跡象表明岩漿接近地表。

有關方面為「藍湖」重新開放設置條件, 比如疏散計劃完備, 發生緊急情況時能在兩小時內迅速疏散人流; 遊客必須乘坐指定客車抵離, 不得自駕車; 調整開放時間等。另外, 有關方面將在本月21日重新評估景區內兩家酒店和一家餐廳能否恢復營業。

德新社援引當地警方負責人烏爾法·盧茲維克松說法報道, 「藍湖」重新開放初期

遊客數量預計有限, 約在300人次至500人次之間。正常情況下, 那裡日均客流量約4000人次。

冰島地處大西洋中脊火山活躍帶, 火山多, 地震活動頻繁。2010年4月, 冰島南部埃亞菲德拉冰蓋下一座火山噴發, 噴出大量火山灰。因擔心火山灰損害飛機發動機, 歐洲航空部門關閉歐洲空域長達5天, 導致約10萬個航班取消, 數百萬人出行受到影響。

(喬穎)

美國和芬蘭簽署防務協議強化軍事合作

新華社華盛頓12月18日電(記者鄧仙來) 美國和芬蘭18日簽署防務合作協議, 進一步增強兩國軍事和安全等領域合作。協議內容包括芬蘭向美國開放多處軍事設施以及兩軍進行聯合訓練等。

當天, 美國國務卿布林肯與芬蘭外交部長瓦爾托寧、芬蘭國防部長海凱寧共同出席在美國國務院舉行的簽署儀式。

布林肯表示, 協議生效後將提升美芬兩軍合作的效率和效果, 為兩軍聯合訓練提供

更多機會, 同時增強北約軍事行動的互操作性。

瓦爾托寧說, 協議的簽署是芬蘭與美國雙邊關係中的「里程碑」, 將「增強北歐和波羅的海地區的安全」。

海凱寧表示, 協議將顯著增強兩國在應對軍事、安全和國防領域各種情形時一致行動的能力。

根據芬蘭方面此前公佈的協議文本, 芬蘭將開放包括空軍基地、海軍基地、訓練

區、倉儲區等在內的15個區域供美方使用。協議還涉及美軍在芬蘭領土上預先部署國防裝備和物資、確保美軍及其使用的設施和區域的安全性以及刑事司法管轄權等內容。

由於該協議包含立法性質的條款, 簽署後還要由芬蘭議會批准。

芬蘭2022年5月申請加入北約, 今年4月成為北約第31個成員國。2022年8月, 芬蘭決定與美國就防務合作協議展開談判, 談判於今年10月完成。(參與記者: 陳靜、徐謙)

非法移民激增 美墨邊境兩座鐵路橋關閉



(新華社北京12月18日電) 美國聯邦政府官員17日宣佈, 暫時關閉兩座從得克薩斯州通往墨西哥的鐵路橋, 理由是發現大量非法移民試圖爬上貨運列車向美國方向偷渡。

美國國土安全部海關與邊境保護局17日在一份聲明中說, 伊格爾帕斯和埃爾帕索的鐵路橋臨時關閉, 「以便重新安排人員協助美國邊境巡邏隊

拘留非法移民」。

聲明說, 美方最近注意到犯罪團伙利用貨運列車組織非法移民偷渡, 已經採取相應措施, 包括增加執法部門人手以及與墨西哥方面合作, 以打擊非法移民偷渡。

海關與邊境保護局近來實施多項類似措施, 包括關閉亞利桑那州一處美墨邊境口岸、加利福尼亞州聖迭戈

一處美墨邊境通道以及伊格爾帕斯的一個車輛過境點。

在墨西哥, 主要來自中、南美洲國家的非法移民經常爬上貨運列車車頂, 搭車前往墨北部邊境城市, 試圖從那裡穿越墨美邊界入境美國。然而, 因車廂擁擠、通風不暢, 非法移民窒息乃至脫水身亡的慘劇時有發生。